

现如今大家已经进入了，移动支付的时代，它给我们的生活带来了极大的便利，大家已经越来越离不开它了。现在出门在外，无论购买什么，大家都很少掏出现金了，而是用一部手机扫一扫，就可以轻松进行支付了。

时代是在不断地发展和进步当中的，移动支付已经收获了，我们绝大部分消费者的青睐，但是也出现了一些其他的支付形式。如今数字化货币也即将来临，备受大家的关注。因为它背后所依靠的大山不是别人，正是咱们国家的央行。

在虚拟货币以及数字货币，迅速发展的局面之下，很多人都对我们过去所使用的纸币，感到特别担忧。支付方式变得多了起来，各种各样的形式，让人感觉特别高科技，而且这种便捷的方式，也深受大家的喜爱。

那么在这种情况下之下，使用比特币的人越来越少。再过许多年，世界上还会有纸币吗？纸币是不是要惨遭时代淘汰了呢？对于大家非常关注的这一系列问题，央行做出了正式的回答：任何个人、机构，都不允许拒收纸币和数字货币！



移动支付工具想要发展得好，背后离不开互联网企业的迅猛发展。互联网就像是桥梁一样，能够在我们与各种科技产物之间，搭建一个桥梁。移动支付工具与商家之间进行合作，能够方便消费者。而互联网企业呢，又能够从中抽取到一定的相关费用。

虽然对于每个商家和消费者来说，这点费用不算特别高，但是这些互联网企业，所拥有的用户数量是极其庞大的，因此也能够给他们，带来比较可观的盈利。

虚拟货币这些年来，深受大家的关注。除了虚拟货币之外，现如今央行也推出了数

数字化货币。它是由央行所发行的，与此同时，它也是国家信用的一部分。这意味着央行所发布的这种数字货币，和法定货币有着一样的地位和价值。

很多人对数字货币的概念，都还感觉比较模糊。其实说白了，它和我们过去经常使用的纸币，没什么太大的区别，就像是纸币换了另一种新的形式出现而已。很多人形象地将它称之为“电子版的纸币”，在手机上面碰一碰，通过这样的功能，就可以实现支付。

碰一碰和扫一扫，这两者的功能其实也差不多。虽然现在大家都觉得，直接打开手机软件扫一扫，就已经足够方便了，但其实还有进步的空间。碰一碰很明显，就要比扫一扫更加快捷一些。



其实在央行发行数字货币之前，国内也出现过，各种各样的数字货币。同样都是数字货币，却和央行发行的数字货币，有着天壤之别。就比如之前炒得比较火的比特币，曾经就有许多人都购买过，不过现在这种行为已经不被允许了。

我们的这种数字货币，和比特币完全不是一个概念。上面我们也提到过，央行所发行的数字货币，就类似于纸币的电子版本，具有法定性，所以大家也不用担心，它的币值会不会不够稳定。

而比特币这样的数字货币，则不一样了，它没有法定性，是完全的虚拟货币，在币值方面，就不可能有保障。而且因为受到各种因素的影响，它的币值实际上会出现

巨大的波动。

央行所发行的这种数字货币，有着诸多的优点，比如稳定性强，仅此就足以受到大家的青睐了。它能够保证我们的财富安全，而比特币这一类的虚拟货币呢，是保证不了我们的资金安全的，大家用起来自然不踏实。

既然央行所发行的数字货币，与那些虚拟货币，有着极大的不一样，那么它和现今如今的支付方式，也就是微信和支付宝相比，又有何区别呢？对此很多人都特别疑惑。

它们的第1个区别，就是央行数字货币，在效力方面是由国家所承认的，而支付宝和微信支付，是由用户个人所决定的。